CAMBIOS DE BASE

Trataremos sistemas de numeracién distintos al - D Observacién

décuplo.

Cambios de base

Recuerda
A) De base «x» a base 10
Ejemplo: Sistema de numeracién | Base
325, =36 +2x6+5 Binario 2
— v J Ternario 3
Descomposicion polindmica Cua}terr‘larlo 4
325 =125 Quinario 5
© Hexanario 6
Heptanario 7
Método 3 215 Octaval 8
de 6|4 18 |120 Nonario 9
Ruffini | Rx| 3 20 | 125 Decimal (décuplo) 10
Undecimal 11
214, =2x5+1x5+4 Ejercicio
214(5) =59 Si 2dany8(x) =ROSA
2 1| 4 Analizamos:
514 10|55 \
21| 59
B) De base 10 a base «x» 2dany8 , > ROSA
59 a base 5 8<x < 10
59 | 5 x=9
11| 5
Divisiones ® @ 6
sucesivas \
59 =214, Rec“erda
125 a base 6
125 6 El menor sistema de numeracion es el
®]20 | 6 binario y el mayor no esta determinado.
OUO) Al realizar el cambio de base «x» a bae 10,
se recomienda realizarlo por el método de

125 =325 descomposicién polinémica.



Trabajando en clase

Integral
Calcula el menor valor posible de m + n.
1331(m) = 1000(n)

Calcula: «x».
X754, = 25%

Calcula m + n + p si los siguientes numerales es-
tan correctamente escritos:

n233q,; p21 3 n3m ;1221 |

PUCP
Calculaa + n:
4abbn = mmmm,

Resolucion:

1aaa2a(n) = 1123n(4)

Analizamos:

L {aaa2a > 1123n
2<n < 4

€

II. 131a31221(3)=11233(4
Ix3+ax3*+ax3*+ax3*+2x3+a=
Ix4'+1x4°+2x4*+3x4+3
243+ 117a+ 6 +a =367

118a =118
Sa+n=4

Determinaa+b+c+d+e+n:

201, = abcden

Calcula «n» si el mayor nimero de 3 cifras de la
base «n» se representa en base 5 como 4021.

;Cudantos nimeros de 3 cifras existen en el sistena
quinario?

UNMSM

Un ciclista que viaja por una carretera a velocidad
constante; parte en el km a0b y una hora después
estd en el km aab. Si la primera media hora llegé
al km ab0, calcula a + b.

Resolucion:
1 hora

/\
X 1/2 hora
O m

abo  aab

aab - aob

aab - aob _ abo - 20b

a_053

aab - aob = 2(abo) - (aob)
20b = 2(abo) - aab
100a + b = 2(100a + 10b) - (100a + 10a + b)
1964 + b = 2804 + 20b - 190 - 10a - b
18b=10a

b 5 — axb=45
a 9

9. El cuddruple de un nimero es de la forma ab,
pero si al numero se le multiplica por 3 y se le
divide entre 2, se obtiene ba. Calcula a - b.

10. Resta los siguientes numerales en el sistema hep-
tanario:
6231(7) - 2654(7)

11. Si ANITALAVALATINA es el menor nimero ca-
picta posible, y se cumple que a letra diferente le

corresponde una cifra diferente, calcula:
A+N+I+T+A+L+A+V+A+L+A+T+I+N+A

UNI

12. Representa D en base 13:
D=22x136+10%x134+20x 13 +5
Resolucion:
D=22x13°+10x13*+20x 13 +5
I. Transformamo cada cifra a base «13»

22113 20|13
911 711
II. D=910(10)0715

(13)

13. Expresa D en el sistema senario:
D=4x6"+2x6+3x6%'+5

14. Si 3ab4(6) = 2b53(n), calculara+b+nsin<8.



